


Ypok 1o anreope o 9 kinacca mo
yueOHuky FO.H.Makapsrues, H.T.
Munarok, K.M. HemikoB
«Aunreopa 9»

C YIIyOJICHHBIM U3YYCHHUEM
MAaTE€MAaTHKH.



Tema pasznena: «CBoucTBa QyHKIUA»



Ypok Ne 1
Tema ypoka: «Bo3pactanue n yObIBaHUE (PYHKIIUI

Tun ypoka: ypoK U3y4EHHUS U MIPUMEHEHU HOBOTO Marepuaia.



Kakoii ¢hhopmyiioii 3agaercsa GyHKIUU, Ipa)MKH KOTOPBIX
M300paXKEHbI HA YEpPTEIKE?
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ITAJTOHBI;

1.®yuknus {(X) Ha3pIBa€TCsl BO3pACTAIOIIE HAa MHOKECTBE X,
€CJIU ISt JTFOOBIX JIBYX 3HAYECHUN apryMEHTa X, ¥ X, MHOKECTBa
X, TaKux, 4TO X, > X,, BBIIOIHSETCS HEPaBEeHCTRO f (x,)>1 (X,).

2.®Oyukud {(X) Ha3pIBaeTCA YOBIBAIOIIEH HA MHOKECTBE X,
€CJIM TS JTFOOBIX IBYX 3HAYCHHH apryMEHTa X, > X ,
BBIMOJTHACTCSI HEPABEHCTBO f(X,) < f (Xl)_

3.OYyHKIMIO, BO3PACTAIOIIYI0 HA MHOKECTBE X HIIH
yOBIBAIOIIYI0 HA MHOXKECTBE X, Ha3bIBAHOT MOHOTOHHOM Ha

MHOKECTBE X.



dynknus f(x) = VX - Bo3pacTaromas
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BeIpaxeHHe VX HMMEeT CMBICI JIUIIb IPH X > 0.
[Toatomy D(f) = [0; +0]




Ilycrs x, 2 x, > 0.

PaccmoTpum pasnocts f(x,) — f(X,) 1 mpeoOpasyem e€:

) — fx) = Vi, - 3, = XK ) %X
2 1 2 1 \/;2 + \/;1 \/;2 + \/;1

Yucnutens U 3HaMEHATEIb JPOOU - MOJTOKUTEIBHBIC YUCIIA. ITO
CJIeIyeT U3 TOrO, 4TO X, = X, = 0, \/X2 >0n \/x1 >0, T e f(x,)>
f(x,). [Toatomy ¢dyHkust f -Bo3pacraromiasi.



BbIBO/IbI:

JIunenHass pyHKIUs, T.e. PyHKIUS, 3a7aHHaA GopmyJioin f(X)
=kx + b, npu k>0 sBiaserca Bo3pacrawuei, a npu k<( —

yObIBaKOIICH.
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Crenennast pynkuusa f(x) = x" ¢ HaTypaJbHBIM IHOKa3aTeJeM
I1 IPU YETHOM I BO3pacTaeT HAa nmpoMexyTKe [0: + o0) u
yobIBaeT Ha mpoMexxyTKe (+ co0;0]. [Ipy HeYéTHOM 1T PyHKIUS
f(x) = x" Bo3pacraer Ha BceH 00,1aCTH OIpeaesieHus, T.€e.HA

MPOMEKYTKe ( -003 +00).
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OOpaTrHas NPoONOPUHOHAJIBHOCTD, T.€. pyHKIMA f(X) = k/X B
KAKJI0M U3 NPOMEKYTKOB (-00; 0) u (0 5 + o0) mpu k>0
yobiBaeT, a npu k<0 Bo3pacraer.
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CBoMCTBA MOHOTOHHBIX (DYHKITUHA :

1.MoHOTOHHasa hyHKLUUNSA Kaxkgoe CBOE 3Ha4YeHne NnpuHUMaeT
NULWb NPY 0OHOM 3Ha4YEHUN apryMeHTa.

2.Ecnu pyHKuMS vy = f(x) aBnaeTca Bo3pacTaroLLlen
(ybObiBatoLwen), To PyHKUMA Yy = - f(x) ABNAETCS yObIBaOLLEN
(BO3pacTaroLLen).

3.Cymma aByx Bo3pacTtatowmx yHKLUNN ABNAETCS
BO3pacTatoLlen pyHKUMeN, a cymma AByX yObIBaKOLLMX
doyHKUNIM aBnaeTcs yobiBatoLen PyHKUMEN.

4.Ecnn 0be dbyHKkuun f 1 g Bo3pacTaroLime nnmn ode
ybbiBatoLwne, To pyHKuma o(x) = f(g(x)) — Bo3pacTaroas
dOYHKLUMS.

5.Ecnun dyHKuma y = f(x) MOHOTOHHa Ha MHOXKeCTBe X U
COXpPaHSAET Ha 3TOM MHOXeCTBe 3HaK, TO PYHKUMA g(x) = 1/f(x)

Ha MHOXXeCTBe X MMEET NPOTMBOMOSOXHbIN XapakTep
MOHOTOHHOCTMW.



IIpumep 1.
BeIsicCHUM, B CKOJIBKMX TOYKaX IpsMas y = 9 nepecekaer
rpadux Gyskumd f(x) =\ x + [+ \x + 6+ Vx+13 .

Oyuximu y =Vx + 1, y=Vx + 6 1 y =Vx + 13 — Bo3pac-
Taronue GpyHKIuU (CBOMCTBO 4). CymMMa BO3pacTarolux
(yHKLIMIA — Bo3pacTaromas QyHkius (CBOMCTBO 3). A
BO3pacTaromas (yHKIMS KaXK10€ CBOEC 3HAUECHHUE TPUHUMAET
JIWIIb IPY OJJTHOM 3HAYEHHUHU apryMeHTa (CBOMCTBO 1).
ClieqoBaTeabHO, €CIIU NpsMas y = 9 uMeeT 00IIKUe TOYKH C
rpaukoM (PyHKIIAH /, TO TOIBKO OAHY TOUKY.

[TonbopomM MOKHO HAWUTH, 4TO f(x) = 9 nipu x = 3. 3HAUUT, IIpAMas y
= 9 nepecekaet rpadguk QyHkiuu / B Touke M(3; 9).



Mpumep 2. Pemmm ypaBHeHne x°—2/x +Vx = 0.

Jlerko BuIETh, 4TO X = | — KOpeHb ypaBHEHHU. [Iokaxem, 4To
JIPYTUX KOPHEU 3TO YPABHEHUE HE UMEET. J|€MCTBUTEIIBHO,
0GmacTh onpeneneHuss GYHKIHA ¥ = X°— 2/x + Vx —
MHOECTBO IIOJIOKUTEIIBHBIX urcel. Ha 7ToM MHOXecTBe
(pyHKIMS BO3PACTAET, TaK KaK KaXJaas u3 QYHKIHM p = X, y
=-2/X u y—\/x Ha poMexyTke (0; +00) BO3pacTaer.
CnemoBarenbHO, TaHHOE YPABHEHUE JPYTUX KOPHEH, KPOME X =
1, HE UMeeT.



Onpeaenure xapakTep MOHOTOHHOCTH (DYHKIIUM:
a) y =-Vx—5

6) y= +2 -x
1 A

B) y= -+
1 1
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PewuuTte ypaBHeHuMe :
X° + X3 +X =-42

_ PewuTte cuctemy ypaBHEeHUMN :
VX-Y +(X-Y)® =2
X? - 6Y +1=0




KoHTpOJIbHBIE BONIPOCHI:

¢ ChopmynupynTe OIPEACICHUE BO3PAC - TAIOIICH
1 yObIBarolIel (P)yHKIMKA Ha MHO - )KE€CTBE X.

¢ Kakas ¢pyHKIMS Ha3bIBA€TCSI MOHOTOHHOM HA
MHOKECTBE X.

¢ [IpuBenure npumepsl BO3pacTarolic u
yOBIBAIOIIEH (DYHKITHH.



JlomauiHee 3apanue:

Jokaxute, YTo PYHKLUUA g(x) ABNAETCA yObiBarowen
dyHKUMEMN:

— 1
a) g(x) = ToEE ,roe x> - Y%
6)g(x)=V2-x
[okaxute, uto pyHKuUmA f(x) aBnserca sospacrarowen pyHKUmnen:
a) fx)=—
7/ -X

6) f(x)=(x-2)% ,roex>2

PewnTte ypaBHeHue :
X2 +Vx—12/x = 15



